

# 暴雨中,满城涌流着大爱

## 【核心阅读】

香城泉都,小城大爱。8月11日至14日,一场强暴雨突袭香城,造成城区部分路段积水,部分乡镇农田被淹,道路受损,房屋积水严重,但全市无人员伤亡。在迎战这轮暴雨的过程中,不管是党员干部,还是普通市民,有的挺身而出,有的奋力自救,有的舍己为人,有的互帮互助,有的公而忘私……用真情谱写了一曲充满大爱的抗天之歌。

讲述人:夏红霞  
金钻美容美发  
养生会所店主

## 路过女客户淌水帮我运沙包

我这里是温泉金泉湾小区水淹得最厉害的地方。13日晚上6时左右,店门口的路面上开始明显涨水,开始还没在意,后来眼看着水要漫过路面了,我赶紧催老公去买沙包,有备无患总是好的。

没想到,涨水速度突然就提高了!两个小时左右,大概8时吧,从路面涌过来的水就要灌进店里了,我有点慌!急忙给我老公打电话,他说已经买了一拖拉机沙包,正在回来的路上。

差不多10分钟之后,等我老公带着沙包赶回来时,路上的水起码有六、七十公分深,拖拉机根本开不进来!还能怎么办,我老公只好跟开车的师傅一起,淌水把沙包运到店门口。

两个人谁能搬得赢呢?眼看着门店要被毁坏,我急得想哭:经营这个小

店不容易啊,今年生意好不容易才开始有起色!

很巧的是,我的女客户杨姐和她朋友在附近路过,看见我门店的惨样,隔老远喊我,问需不需要帮忙。我咋好意思跟她求助呢,杨姐可是个讲究人,门口的水又深又脏兮兮的。可我还没说什么呢,杨姐就带着她朋友,一起淌进齐腰深的水里,开始帮我运送沙包……

后来,小区物业的负责人、60岁左右的保安,还有一个20岁出头的电工师傅都来了,有的搬沙包,有的用瓢往外舀水,一群平时没怎么打交道的人,都自发来帮我,你说感不感动?!特别是这杨姐,39岁了,平时很注重保养的人,当天穿的鞋子衣服都还蛮高档的,却不管不顾地主动帮我……



记者 李媞 整理

讲述人:程伟  
温泉办事处宿舍  
居民

## 居委会帮我联系酒店免费住

因为院子地势低,又是一楼,13日下午突然淹水,我家整套房子都泡在水里:

衣服、鞋子到处飘,半截电视机泡在水里,有的椅子已经被水冲散了架!才买了两个月的冰箱、洗衣机都倒了。我花一万多元买的摩托车停在楼梯间,也泡在水里。从墙上的印子看,水最深的时候有一米五!

我去年五一结婚,房子装修时间不长,买的家具、特别是沙发和木床,都是有防潮功能的,花了不少钱,却遇上涨大水,唉……

我爸妈家就住旁边院子里,也被水冲得一塌糊涂。平时,我孩子都是他们帮我带。我妈说,那天水来得特别急,等反应过来想跑出门时,门被水吸住,打不开,孩子是她从格子(窗户)里递出来的。之后,我让我老婆带着孩子回娘

家“避难”去了。

14日凌晨两点左右,水终于明显退下去了,留在地上的淤泥至少有10公分厚。我和我爸妈,含着眼泪清捡两边的东西,每个人都疲惫不堪。

这时,桂花路居委会的工作人员来了,他们不仅帮我们收拾东西,还帮我们联系了住处——滨河东路80号国税宿舍楼对面的桂花桥酒店。

酒店离我家很近,他们承诺我们可以免费入住,住几间、住几天都行,房间24小时有热水。还说有需要帮忙的事情,叫我们尽管开口,只要能办到的一定帮忙。

一家人有了临时住处,忧心如焚的感觉顿时得到缓解。这两天,桂花路居委会的人还定时送来盒饭,虽然家里仍旧一片狼藉,但心里暖洋洋的……



记者 李媞 整理

讲述者:蔡永忠  
市地税局职工

## 抢出公车后家里却一片狼藉

13日上午10时左右,城区降雨量加大,市地税局小区保安打电话告诉我,咸宁大道往小区内倒灌的水势越来越大,怕院内地下室停的公车、私车会有涉水的危险。

后来,局里紧急成立了一个防汛抢险突击队,我通知了所有在城区的同事们,赶回局里抢险救灾。李亚是我们局里的执法车司机,今年30岁,接到通知后,他迅速与其他同事一起赶到了局里。

看到整个小区已被浸泡昏黄的洪水中,洪水已漫过车轮,李亚和其他突击队队员们赤膊上阵,冲入了大水中,迅速抢救公务用车和小区内的居民私用车。

一群人推着一辆车慢慢在大雨中前行,将一辆车推到了小区的高处后,又迅速去抢救另外一辆车子。小区内当时停靠的22辆小车全部都在大雨中,被突击队一一推到了高处。

后来,我们才知道,那天正逢周末,参加抢险的李亚正在家里休息,他的爱人也正在永安社区卫生服务中心值班,他看到家门开始涨水了,但还是二话没说,便来到了局里。

22辆小车得救后,李亚便回到位于滨河东路的家。打开家门,李亚才发现,家里的水已经漫过了膝盖,床、沙发、所有家具都漂在水里,邻居们都在抢救自家的财物。

邻居说,李亚走后的20多分钟内,水就涌进家里了,他给李亚打电话,想让他回来,结果电话一直没人接。

按照时间推算,李亚家里受灾时,他正在单位跟同事们一起在暴雨中抢救别人家的车子。

昨天下午,洪水退尽,李亚利用白天空余时间和媳妇一起整理小家,傍晚便开着车带着媳妇在城区四处找住的地方。



记者 朱亚平 整理

讲述人:张勇  
桂泉小区栋业主

## 破墙排水时爱人却被困家中

13日,我一早就赶到妇幼保健院看刚出生的孙子,中午一回到桂泉小区门口就懵了——整个小区像个澡盆子,灌满了浑浊的洪水。

我们桂泉小区地势比较低,一到下雨,周边的水都往小区里灌,但没想到这次的雨下得这么急,半天就涨满了水。

我淌着齐胸的水进到家里时,只见沙发、板凳漂浮在客厅,冰箱、冰柜装满了水。简单抢救了一些物品后,我就赶紧出了门想办法为整个小区排水。

当时,我脑袋里唯一的念头就是要赶紧排水,不能让整个小区损失再扩大。就像我爱人所说,我就是一急好义的性格。

碰到小区物业了解情况后,我发现快速排水的唯一途径就是打通与体育馆的院墙,将水排出,于是就加入了破墙自救的队伍。

想破墙自救,却不容易:水流太急,人站不稳;铁锤在水下用力,使不上劲。我们约莫花了半个小时才破开一个小洞口。可这小洞口不顶用,我们又用手在水里摸索着抠砖头。慢慢排水洞扩大了,而我的手上都是裂开的伤口。

这边,我在帮小区排水。那边,我爱人却在叹气。因为,我爱人打我几个电话让我帮着搬运物资,可我手机没带身上。

爱人责问我:你心里到底有没有这个家。我说:我心里有小家更有大家,你在困难面前,我们都是互帮互助。

后来我才知道,当我在小区忙着破墙排水时,我爱人急着给在医院的儿媳妇送饭,给孙子送尿不湿,可水太深,爱人出不了门。下午四点,武警战士将她从家中背到汽艇上,这才让儿媳妇吃上饭,让孙子用上尿不湿。



记者 甘青 整理

讲述人:李金洲  
国税局小区居民

## 国税局突击队把我背出洪水

15日上午,位于滨河东路的市国税局一片阳光,一楼住户李金洲正忙着把积水浸泡过的床垫、床铺板等搬出来晾晒。

“这些床铺板,是国税小区的门卫何功雄帮我搬出来的。”李金洲对记者说。13日的暴雨下个不停,下午1时40分左右,紧邻小区的濠河水就倒灌进小区,洪水来得急来得快,一楼的积水很快就有一尺多深。

当时,在一家酒店当保安的李金洲前天上了夜班,正在家里午睡。危急关头,市国税局小区的门卫何功雄紧急叫醒了李金洲,并通知他和有心脏病的老伴及时转移到安全地带。

之后,咸宁城区濠河水位猛涨,并迅速漫过河岸。市国税局河边宿舍首当其冲,成为洪涝重灾区。下午3点多钟,市国税局12名抢险突击队队员迅

速集结到市国税小区,投入抢险救灾。7名突击队队员来到李金洲家,很快把他家的空调、冰箱、彩电用凳子垫高,以免被洪水泡坏。此时,屋外的积水已达1.3米深,高过腰部。突击队队员又搀扶着70岁的李金洲和他患心脏病的老伴,转移到安全地带。

当天,记者来到李金洲位于一楼的家,墙壁上还有洪水浸泡的痕迹,冰箱、沙发上依然垫着凳子。“厨房的组合厨具被水浸了,不能做饭了;净水器的零件也被水打湿了,不能用了。”李金洲说,这几天住在女儿家,吃饭就在旁边的小餐馆吃。

“洪水来时,儿子在西安,女儿住在市中心医院。要不是国税突击队的队员及时赶来救援,我们可能倒在家里都不知道,真是感谢国税人!”李金洲感激地说。



记者 江世栋 整理

讲述人:李金英  
御龙花园7栋业主

## 小区保安趟水送来了米和水

13日的雨,那真是一个大,就像是用脸盆一盆盆往外泼。那天晚上,我睡觉就感觉不安稳,听着屋外哗哗的响声,心里就有点担忧出状况。

因为,我们御龙花园的7栋、8栋两栋楼地势低洼,较最高处低了近两米,而我家又处在地势最低洼的位置,只要连续下大雨,这会被积水围城。

早上9点起床后,我打开大门一看,就傻眼了。我家一楼的楼梯道已经开始进水,楼梯道口已经有一层漂浮物。这可怎么办?家里的粮食已经吃完?孙子还要写作业本?老伴还要去买药?

我赶紧跟物业打电话联系,物业回复说,物业保安队长左黎明早就已经带人到7栋来进行排水处理。

我透过窗外看去,只见保安透过齐腰深的水,憋气在水里在摸索排水井盖。那个水呈浑黄色,真是脏。你可以

想象,这水里面有下水管道倒灌的污水,有死老鼠死猫的尸水,还有烂树叶搅合的泥浆水。

外面的雨越下越大,因为井盖重50多斤,又是在水里操作,我看到保安们憋了好几次气,都没能将井盖掀开。

这时,我也有点着急,毕竟有一堆东西得购买,于是在楼梯口焦急的转着圈。一名保安看到情况后,淌水跑来问我是否有急事。听了我的诉求后,保安说:婆婆你别急,你这些物资,我帮你跑腿。

保安跟队长请示后,淌着齐腰深的水艰难的往外挪动。半个小时后,保安肩膀扛着米、头挂着购物袋,将物资送到我的手上,连我送过去的饮料都没喝一口,又赶去排水。说实话,当时眼眶都一热。

11点钟,两个排水井盖终于被掀开,水位开始下降,真要感谢好保安。



记者 甘青 整理

讲述者:张国雄  
市公务员局  
小区保安

## 消防官兵小区救出独居老人

13日上午10时左右,城区突降大雨,我正在保安室里打扫卫生,突然听到门口有人的奔跑声,转身一看保安室外,马路上的水像是要将大雨引过来了一样,正在汹涌的往小区里灌。

当时水速很快,我很慌,便一边跑进小区挨家挨户的敲门,一边喊着“大水来了,大水来了!”

小区里一共住着近40户居民,300多人,有的人听到喊声后,便迅速探出头来,拉着家里人往小区外面走。

不到半个小时的时间里,小区里的水便涨到了1米多深,大门口位置的水差不多就到了我脖子的高度,人也再无法进出小区,就在这时,小区沈大妈的女儿大哭着从咸宁大道上趟着水过来,说她家母亲还在小区里没有出来,她一边哭一边要往小区里面冲,我们当时就

把她拦下来了。

70多岁的沈大妈是我们小区内唯一的独居老人,她一头白发,前几年,老伴去世后,儿子也因意外过世了,一直独居于小区的一间地下室改建的房屋内。

正在我们心急如焚的时候,一队消防官兵划着气垫船迅速出现在了小区的门口,没过一会儿,沈大妈便被救了出来。

沈大妈被接到岸边后,母女俩抱头痛哭。后来,我们才知道,老人当时在卫生间洗衣服,并没有听到外面的报警声,等到意识到的时候,人已经出不来了,只得站在桌子的上等救援。两位年轻的消防官兵趟水将老人接到了气垫船内,老人这才得救了。

等沈大妈母女回过神后,准备说些感谢的话时,消防官兵早已走远了。



记者 朱亚平 整理

讲述人:王振明  
交通巷片区  
支部书记

## 橡皮艇挨户转移40个居民

15日,记者在温泉办事处桂花路社区党总支书记吴晓丽的陪同下,来到银泉大道五主庙二巷,一楼很多住户正在晾晒被洪水浸泡过的家具,窗台上依然可见水渍线。

管理这一带的是桂花路社区交通巷片区支部书记王振明,他回忆了洪水到来后的救援情景:

13日下午1点钟,暴雨下个不停,五主庙二巷由于地势低洼开始浸水,不到半个小时,积水已有1米多深。此时,我正在麻墙走亲戚,得知情况后马上给儿子打电话,要他迅速通知居民拉电表总闸,自行断电;并拨打110,请求武警支援救灾。随后,我急忙开车往家赶。

下午1点40分,洪水漫过了一楼住户的窗台,很多居民跑到二楼或房顶

上,外面的人进不去,里面的人出不来,都有些焦急。这时,武警咸宁消防支队派来一艘橡皮艇,焦急的人们顿时安心了。武警消防战士驾着橡皮艇,挨家挨户接送被困的老人小孩,一连接送了4趟,将五主庙二巷40个居民转移到安全地带。

下午2点多钟,我火急火燎地赶回来,来不及去自己家就组织8个居民投入救灾。我淌着齐胸深的洪水,去疏通下水井。找到有淤积的地方,我们就小心地清理树枝和杂物,好让洪水尽快消退,一共清理了3处下水井。

下午4点多,洪水基本退去。我和8个居民又开始清理淤泥和垃圾,一直清理到晚上8点多,让环卫小推车拖走了10车垃圾。



记者 江世栋 整理